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Предмет навчання 
(Що буде вивчатися) 

Предметом навчальної дисципліни є діяльність 

особистості, суспільства і держави по захисту їхніх 

інтересів від внутрішніх і зовнішніх загроз як в 

економічній сфері в цілому, так і в окремих галузях 

господарства, її складових; концептуальні основи; 

загальні закономірності; принципи і основні напрями 

забезпечення економічної безпеки 

Мета (Чому це цікаво/потрібно 

вивчати) 

Мета викладання навчальної дисципліни «Економічна 

безпека держави» є формування теоретичних знань, 

розвиток здібностей і практичних навиків студентів з 

питань розробки та реалізації управлінських рішень у 

сфері економічної безпеки держави. 

Завдання навчальної дисципліни:  

- вивчення концептуальних основ національної безпеки 

України; складових елементів системи національної 

безпеки держави; критеріїв формування 

найважливіших сфер життєдіяльності; основних 

підходів до забезпечення національної безпеки; 

- вміти визначати вплив факторів зовнішнього та 

внутрішнього середовища на забезпечення 

національної безпеки України;  

- навчитися аналізувати основні тенденції розвитку 

геополітичного простору та оцінювати їх можливий 

вплив на національну безпеку України; 



- здійснення оцінки характеру та рівня загроз 

національним інтересам України в різних сферах буття 

суспільства. 

Компетентності ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові 

цінності та примножувати досягнення суспільства на 

основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного відпочинку та 

ведення здорового способу життя.  

ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел.  

ЗК 13. Здатність діяти соціально відповідально та 

свідомо. 

ЗК 14. Здатність ухвалювати рішення та діяти, 

дотримуючись принципу неприпустимості корупції та 

будь-яких інших проявів недоброчесності. 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем 

предметної області, основ функціонування сучасної 

економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному 

рівнях. 

СК 5. Розуміння особливостей сучасної світової та 

національної економіки, їх інституційної структури, 

обґрунтування напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави.  

СК 8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у 

сфері економічних та соціально-трудових відносин. 

СК 16. Здатність до проведення аналізу та моніторингу 

в економічній сфері для запобігання проявів 

економічних небезпек. 

Програмні результати  
(Чому можна навчитися) 

У результаті вивчення навчальної дисципліни 

студенти зможуть: 

ПРН 9. Усвідомлювати основні особливості 

сучасної світової та національної економіки, 

інституційної структури, напрямів соціальної, 

економічної та зовнішньоекономічної політики 

держави. 

ПРН 11. Вміти аналізувати процеси державного та 

ринкового регулювання соціально-економічних і 

трудових відносин. 

ПРН 17. Виконувати міждисциплінарний аналіз 

соціально-економічних явищ і проблем в однієї або 

декількох професійних сферах з врахуванням ризиків 

та можливих соціально-економічних наслідків. 

ПРН 24. Демонструвати здатність діяти соціально 

відповідально та свідомо на основі етичних принципів, 

цінувати та поважати культурне різноманіття, 



індивідуальні відмінності людей. 

ПРН 26. Вміти проводити аналіз, моніторинг, 

ідентифікацію економічних небезпек та розробляти 

заходи щодо їх усунення, зокрема ґрунтуючись на 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів 

недоброчесності. 

Зміст дисципліни 

 

Змістовний модуль 1. Теоретичні засади економічної безпеки 

держави та її внутрішні складові 

Тема 1. Теоретичні засади економічної безпеки держави. 

Загрози та виклики економічній безпеці 

Тема 2. Основні внутрішні складові економічної безпеки 

держави 

Тема 3. Система економічної безпеки держави 

Тема 4. Регіональна компонента забезпечення національної 

економічної безпеки: сутність і основні чинники економічної 

безпеки регіону 

Тема 5. Формування економічної моделі держави в умовах 

становлення інноваційної моделі розвитку 

Тема 6. Інституціональні умови забезпечення економічної 

безпеки 

Змістовий модуль 2. Основні загрози забезпечення економічної 

безпеки держави  

Тема 7. Проблеми економічної безпеки у фінансовій сфері 

Тема 8. Тіньова економіка як загроза економічній безпеці 

України 

Тема 9. Економічні злочини як загроза економічній безпеці 

держави 

Тема 10. Недобросовісна конкуренція як загроза економічній 

безпеці держави 

Тема 11. Зовнішньоекономічна безпека держави 

Тема 12. Економічна безпека держави на основі сталого 

розвитку 

Критерії оцінювання роботи 

студентів 

Контрольні заходи здійснюються з дотриманням вимог 

об’єктивності, індивідуального підходу, системності, 

всебічності.  

Засобами оцінювання та методами демонстрування 

результатів навчання є:  

- екзамен;  

- експрес – опитування на лекціях;  

- стандартизовані тести;  

- опитування на заняттях (письмове, усне, групове й 

індивідуальне);  

- контрольні роботи; 

- аналітичні звіти, реферати, есе;  

- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

- студентські презентації та виступи на наукових заходах;  

- інші види індивідуальних та групових завдань. 

Технологія застосування різних методів контролю знань 

студентів з дисципліни «Економічна безпека держави» 

передбачає проведення попереднього, поточного контролю 

успішності навчання, проміжного контролю і підсумкового 

контролю студентів.  

Поточний контроль: опитування, співбесіди, тестування, 

доповіді, рішення ситуаційних задач, контрольні роботи. 

Попередній контроль знань здобувачів  



Попередній контроль являє собою діагностику вхідного 

рівня знань студентів, який дає змогу визначити наявний рівень 

знань здобувачів на початку вивчення дисципліни чи на початку 

вивчення конкретної теми. Формою попереднього контролю є 

вхідний контроль знань. Він проводиться на 1-му практичному 

занятті з метою оцінки залишкових знань здобувачів вищої 

освіти, отриманих під час вивчення циклу дисциплін на 

попередніх курсах. Вхідний контроль знань проводиться у 

формі письмової роботи з визначення певних понять, категорій 

чи економічних явищ протягом 10 хвилин на початку заняття.  

Вартість вхідного контролю знань здобувачів 

зараховується до оцінки за практичне заняття. 

Поточний контроль знань здобувачів  

Поточний контроль знань є органічною частиною всього 

навчального процесу і слугує засобом виявлення ступеня 

сприйняття (засвоєння) навчального матеріалу з дисципліни 

«Економічна безпека держави». Оцінювання знань здобувачів на 

основі даних поточного контролю знань відбувається:  

1) за допомогою контролю активності роботи здобувачів 

протягом семестру над вивченням програмного матеріалу 

дисципліни «Економічна безпека держави», включаючи 

відповіді на практичних заняттях, написання та захист реферату, 

участь у науковій роботі факультету, підготовка доповідей, 

повідомлень та аналітичних матеріалів з курсу «Економічна 

безпека держави» тощо;  

2) через виконання завдань для самостійної роботи, 

включаючи ведення конспекту лекцій, ведення конспекту для 

підготовки до практичних занять, ведення словника термінів 

тощо;  

3) через виконання контрольних робіт.  

Поточний контроль на практичних заняттях проводиться з 

метою вияснення готовності здобувачів до занять у таких 

формах:  

- вибіркового усного опитування перед початком занять;  

- фронтального стандартизованого усного опитування 

здобувачів за основними питаннями заняття;  

- фронтальної перевірки виконання домашніх завдань; 

виклику до дошки окремих здобувачів для самостійного 

розв’язування практичних завдань чи ситуацій;  

- експрес-опитування, що являє собою або суцільне 

опитування всіх присутніх студентів групи, або вибіркове 

опитування частини здобувачів групи. Питання з теми 

(кількох тем), яка готувалася на практичне заняття, 

передбачають чітку коротку відповідь. При експрес-

опитуванні кожен студент має право відповісти лише один 

раз;  

- тестування;   

- реферативних повідомлень та їх обговорень;  

- інше.  

В ході вивчення дисципліни здобувачів має право 

підготувати і захистити один реферат на обрану ним особисто 

тему. Реферат оцінюватиметься за 5 бальною шкалою і буде 

входити до підсумкової рейтингової оцінки за аудиторну 

роботу. 

Поточний контроль проводиться на кожному практичному 

занятті за виступ та виконання письмового завдання студентом. 



Передбачає оцінювання теоретичної підготовки здобувачів 

вищої освіти із зазначеної теми під час роботи на практичних 

заняттях при набуті практичних навичок. В період 

дистанційного навчання заняття проходять за допомогою 

платформи Google та університетської системи дистанційного 

навчання. 

У разі невиконання завдань поточного контролю студент 

має право скласти їх індивідуально до останнього практичного 

заняття за дозволом завідувача кафедри. Порядок такого 

контролю регламентований викладачем. 

Самостійна робота здобувачів передбачає цілеспрямований 

пошук ефективних способів вивчення дисципліни «Економічна 

безпека держави», свідоме ставлення та послідовність в роботі, 

вміння використовувати наявну літературу і нормативну базу, 

планувати власну роботу. Самостійна робота передбачає 

виконання письмових завдань до кожної теми в окремому 

зошиті, які перевіряються викладачем. 

Проміжний контроль з дисципліни «Економічна безпека 

держави» у відповідності до навчальної програми передбачає 

проведення рубіжних контрольних робіт. Для написання 

рубіжної контрольної роботи студенту надається не більше 30 

хвилин. Кількість варіантів контрольних робіт становить 5.  

При виконанні контрольних робіт оцінці підлягають 

теоретичні знання та практичні навички, яких набули здобувачів 

після опанування блоку тем (змістовного модуля). 

Оцінювання результатів поточного та проміжного 

контролю здійснюється за національною (чотирибальною) 

шкалою: 
Оцінка Критерії оцінювання 

«Відмінно» 

-5 

(зараховано) 

Теоретичний зміст курсу засвоєний 

повністю, сформований системний підхід 

до пізнання товару, предмета 

товарознавства як наукової дисципліни, 

закономірностей формування споживних 

властивостей, якостей та асортименту 

товарів народного споживання, основ 

стандартизації, класифікації та 

формування асортименту.  

Сформовані необхідні практичні 

навички користування довідковою 

літературою та нормативною 

документацією, сформовані навички щодо 

розпізнавання видів товарів народного 

споживання, визначення асортименту 

здійснення контролю якості.  

Засвоєний матеріал, усі передбачені 

навчальною програмою завдання виконані, 

якість їх виконання близька до 

максимальної. 

Студент має системні, повні, міцні 

знання в обсязі та в межах вимог 

навчальної програми, усвідомлено 

використовує їх у стандартних та 

нестандартних ситуаціях, вміє робити 

правильні висновки, приймати рішення. 

Має міцні практичні навички. Вміє 



самостійно аналізувати, узагальнювати 

опанований матеріал, самостійно добирати 

та користуватися джерелами інформації. 

 

«Добре» 

- 4 

(зараховано) 

Теоретичний зміст дисципліни 

засвоєний повністю, необхідні практичні 

навички роботи з засвоєним матеріалом 

сформовані майже повністю, усі 

передбачені навчальною програмою 

завдання виконані, якість більшості з них 

близька до максимальної. Деякі завдання 

виконані з помилками, окремими 

незначними недоліками, але жодне з них 

не оцінено мінімальним балом 

(незадовільно). 

Студент добре опанував програмний 

матеріал, застосовує знання в стандартних 

ситуаціях, уміє аналізувати й 

систематизувати інформацію, самостійно 

використовує традиційні докази із 

правильною аргументацією. 

Студент уміє дати ґрунтовну відповідь 

на поставлені запитання, але допускає 

незначні неточності чи не грубі помилки. 

«Задовільно» 

-3 

(зараховано) 

Теоретичний зміст дисципліни 

засвоєний частково. Студент виявляє 

поверхневі знання й розуміння основних 

положень навчального матеріалу. 

Відповіді недостатньо осмислені. 

Необхідні навички роботи з засвоєним 

теоретичним матеріалом сформовані в 

основному, практичні навички роботи не 

сформовані, більшість робіт, передбачених 

програмою виконані, але якість виконання 

деяких з них оцінена мінімальним балом 

(«незадовільно» - 2). 

Уміє робити окремі висновки, 

застосовувати знання для виконання 

завдань за зразком. Зазнає труднощів у 

використанні теоретичного матеріалу при 

вирішенні нестандартних завдань. 

«Незадовільно» 

-2 

(незараховано) 

Теоретичний зміст дисципліни 

засвоєний лише фрагментарно. Необхідні 

практичні навички не сформовані. 

Більшість передбачених програмою 

навчальних завдань не виконано або мають 

грубі помилки, якість їх виконання близька 

до мінімальної («незадовільно» - 2). 

 

Підсумковий контроль знань здобувачів з дисципліни 

«Економічна безпека держави» проводиться за результатами 

рейтингової оцінки за увесь період вивчення даної дисципліни.  

Для розрахунку рейтингової підсумкової оцінки 

використовується єдина бальна система оцінювання академічної 

успішності здобувачів з обов’язковим переведенням оцінок до 

національної шкали та шкали ЕСТS.  

Підсумковий контроль з навчальної дисципліни «Економічна 



безпека держави» проводиться у формі екзамену, згідно 

розкладу. 

Підсумкова кількість балів з дисципліни (максимум 100 балів) 

визначається як сума балів: – поточного контролю, самостійної 

роботи та екзаменаційної оцінки.  

Студенти допускаються до складання екзамену за умови 

накопичення 30-60 балів за результатами поточного контролю в 

балах за шкалою ЄКТС.  

Максимальна кількість балів, яку отримує здобувач на екзамені 

– 40 балів ЄКТС.  

Кінцевий результат обчислюється як сумарний бал від 60 до 100 

балів (діє система накопичення балів). 

У відомість обліку успішності заноситься накопичена сума балів 

під час семестрового контролю та кількість балів отриманих на 

екзамені. Сумарна кількість балів заноситься у залікову книжку 

студента.  

Заповнена та оформлена відомість обліку успішності 

повертається у деканат у визначений термін особисто 

викладачем.  

У випадку отримання здобувачем менше 60 балів (FX,F в 

кредитах ЄКТС) за результатами семестрового контролю, 

студент обов’язково здійснює перескладання екзамену для 

ліквідації академічної заборгованості. 

 Визнання результатів неформальної та/або інформальної 

освіти. 

Результати навчання, здобуті здобувачами ВО шляхом 

неформальної та/або інформальної освіти, визнаються в системі 

формальної освіти в порядку, визначеному законодавством та 

регламентовано ПОРЯДКОМ визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти, в 

Центральноукраїнському державному університеті імені 

Володимира Винниченка, затвердженого вченою радою 

університету (протокол № 9 від 26 грудня 2022 р.). 

(https://shorturl.cusu.edu.ua/6h).  

 

Схема нарахування балів, які отримують студенти 

 
 
Максимальна кількість балів за результатами 

попереднього, поточного та проміжного контролю студентів 

становить 60 балів (аудиторна робота), а мінімальна – 30 балів. 

Максимальна кількість балів з підсумкового контролю 

студентів становить 40 балів. 

 

 
 

https://shorturl.cusu.edu.ua/6h


Політика курсу Політика щодо академічної доброчесності 

формується на основі дотримання принципів 

академічної доброчесності відповідно до Законів 

України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про 

наукову і науково-технічну діяльність», «Про 

авторське право і суміжні права», «Про видавничу 

справу», з урахуванням норм Положення «Про 

академічну свободу та академічну доброчесність в 

Центральноукраїнському державному університеті 

імені Володимира Винниченка». 
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